



# Генеральная Ассамблея

Семьдесят вторая сессия

Официальные отчеты

## 86-е пленарное заседание

Среда, 25 апреля 2018 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Лайчак . . . . . (Словакия)

*В отсутствие Председателя его место занимает г-н Браун (Либерия), заместитель Председателя.*

*Заседание открывается в 15 ч. 05 м.*

### Пункт 65 повестки дня (продолжение)

#### Миростроительство и сохранение мира

##### Совещание высокого уровня Генеральной Ассамблеи по теме «Миростроительство и сохранение мира»

##### Доклад Генерального секретаря (A/72/707)

##### Проект резолюции (A/72/L.49)

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Прежде чем мы продолжим нашу работу, я хотел бы призвать всех ораторов выступать с краткими и лаконичными заявлениями, для того чтобы с максимальной эффективностью использовать ограниченное время, отведенное для этого совещания высокого уровня. Чтобы мы могли заслушать всех ораторов из списка, продолжительность выступлений в национальном качестве на пленарном заседании следует ограничивать тремя минутами.

Напоминаю делегатам о том, что в своей резолюции 71/323 от 8 сентября 2017 года Генеральная Ассамблея призвала к строгому соблюдению каждым оратором ограничений относительно продолжительности выступлений в Ассамблее, в частно-

сти во время заседаний высокого уровня. Участникам, подготовившим более пространственные заявления, рекомендуется зачитать сокращенный вариант текста и представить полный текст заявления в Секретариат для размещения на портале PaperSmart.

Кроме того, в соответствии с резолюцией 71/323 делегатам рекомендуется работать по принципу «все требования протокола считаются соблюденными», согласно которому участникам предлагается во время выступлений воздерживаться от использования стандартных протокольных выражений.

В рамках этого регламента я хотел бы призвать всех ораторов зачитывать свои заявления в умеренном темпе, чтобы обеспечить их надлежащий устный перевод на шесть официальных языков Организации Объединенных Наций. Я призываю всех ораторов к сотрудничеству в отношении соблюдения регламента выступлений, для того чтобы мы могли своевременно заслушать всех записавшихся в список ораторов.

Сейчас я предоставляю слово заместителю министра иностранных дел и сотрудничества Тимора-Лешти Ее Превосходительству Адалжизе Албертине Шавьер Рейш Магну.

**Г-жа Шавьер Рейш Магну** (Тимор-Лешти) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь иметь возможность выразить позицию моей страны, Тимора-Лешти, по вопросу о миростроительстве и сохранении мира.

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506, verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-12352 (R)



Документ  
расширенного доступа

Просьба отправить  
на вторичную переработку



Я хотела бы также заявить о том, что Тимор-Лешти полностью поддерживает инициативу Генерального секретаря по проведению необходимых реформ системы управления, системы развития Организации Объединенных Наций и миростроительной архитектуры, с тем чтобы Организация Объединенных Наций отвечала поставленным целям и эффективно выполняла свою работу, касающуюся превентивной деятельности и сохранения мира.

Тимор-Лешти считает, что сохранение мира требует наличия всеобъемлющих рамок, и что необходимо обеспечить вовлеченность и участие всех слоев общества, в особенности женщин и молодежи, в усилиях на национальном уровне. Нас обнадуживает тот факт, что в рамках обсуждений в последние два дня этим факторам уделяется особое внимание.

Подход к сохранению мира, используемый Тимором-Лешти как страной, которая возникла вследствие насильственного конфликта и прекрасно понимает основные факторы конфликтов, предусматривает разработку политических стратегий обеспечения инклюзивного и устойчивого развития.

Будучи страной, пережившей конфликт, Тимору-Лешти пришлось примириться со своим болезненным прошлым, залечить раны и установить мир со своим ближайшим соседом. Как показывает наш опыт, национальное примирение и примирение с этой соседней страной внесли важнейший вклад в сохранение мира. Как отметил наш бывший президент Шанана Гужмау, сначала мы занялись внутригосударственными вопросами и использовали наши традиционные методы для восстановления и примирения, а потом смогли наладить гармоничные отношения с остальными странами.

По мере возрождения нашей страны из пепла наше общество меняется и урбанизируется. Семьдесят процентов нашего населения составляют молодые люди, родившиеся в период конфликта: они были вынуждены прервать учебу и нуждаются в особом внимании, поскольку именно они принадлежат к следующему поколению, которое определит наше будущее. Наши усилия направлены на обеспечение жизнестойкости общества в интересах устойчивого развития и на его избавление от конфликтов. Это позволит нам сосредоточить внимание на социально-экономическом развитии в целях улучшения жизни нашего народа и воплощения в

реальность нашего девиза: «Прощай, конфликт! Здравствуй, развитие!» Мы построили процветающую демократию и наладили конструктивные международные отношения, в частности с нашими непосредственными соседями.

Наши национальные успехи свидетельствуют о том, что мир и развитие, особенно в уязвимых и затронутых конфликтами странах, могут быть укреплены только при условии создания прочных структур, поскольку мирный процесс не заканчивается после подписания мирного соглашения. Политические усилия на высоком уровне в поддержку национальной деятельности по активизации и расширению процессов интеграции и примирения, а также по устранению коренных причин конфликтов имеют первостепенное значение для достижения прочного мира, как об этом говорится в докладе Независимой группы высокого уровня по миротворческим операциям (см. A/70/95). Структуре национальных, региональных и глобальных учреждений, созданных на основе доброй воли, необходимо было придать более динамичный характер, с тем чтобы она могла реагировать на проблемы, для решения которых требуется политическое взаимодействие с учетом общих, а не индивидуальных интересов.

Международное сотрудничество и многостороннее партнерство, в частности в рамках структуры Организации Объединенных Наций, необходимо адаптировать к нынешним вызовам и задействовать таким образом, чтобы максимально рационально и эффективно использовать имеющиеся ресурсы для содействия Организации в реализации вверенных ей миссии и видения.

В заключение позвольте мне поблагодарить нынешнего Председателя Генеральной Ассамблеи за его упорные усилия по выполнению рекомендаций двух докладов по вопросам миростроительства, подготовленных по просьбе Организации Объединенных Наций, а именно доклада Брахими, представленного Группой по операциям Организации Объединенных Наций в пользу мира (A/55/305), и доклада Рамуша-Орты, представленного Независимой группой высокого уровня по миротворческим операциям (A/70/95).

**Г-н Пахад** (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Южная Африка приветствует созыв этого совещания высокого уровня по теме «Миро-

строительство и сохранение мира». Важность этого вопроса в рамках выполнения основного мандата Организации Объединенных Наций невозможно переоценить. Мы высоко оцениваем работу Генерального секретаря, который стремится поставить вопрос миростроительства и сохранения мира в центр внимания Организации Объединенных Наций, и приветствуем доклад Генерального секретаря о миростроительстве и сохранении мира (A/72/707). Южная Африка убеждена в том, что это заседание высокого уровня позволит внести существенный вклад в обсуждении.

Наша делегация присоединяется к заявлению, с которым ранее выступил представитель Боливарианской Республики Венесуэла от имени Движения неприсоединения (см. A/72/PV.83).

В понедельник 23 апреля Группа друзей по вопросам реформирования сектора безопасности провела весьма успешное совещание высокого уровня за круглым столом по вопросу реформирования сектора безопасности (РСБ) и сохранения мира; совещание было проведено по инициативе обоих сопредседателей Группы друзей — Южной Африки и Словакии. Председатель Генеральной Ассамблеи выступил с содержательным вступительным заявлением по вопросу о важности реформы сектора безопасности в контексте поддержания мира, и я хотел бы поблагодарить его за участие и твердую поддержку в отношении этого актуального вопроса.

Реформирование сектора безопасности играет важную роль в содействии устойчивому миру и миростроительству. Оно необходимо для создания благоприятных условий для поощрения и защиты прав человека и обеспечения верховенства права. Поэтому трудно представить прочный и устойчивый мир без реформирования сектора безопасности, особенно с учетом того, что этот процесс не ограничивается созданием государственных институтов, он носит инклюзивный характер и пользуется определенной степенью доверия у граждан.

Южная Африка разделяет видение Генерального секретаря Гутерриша о том, что необходимо акцентировать внимание на культуре предотвращения, а для этого, на наш взгляд, государства-члены должны обладать достаточным потенциалом для того, чтобы избегать рецидивов конфликта, а международное сообщество должно вносить пози-

тивный вклад в обеспечение стабильности, экономического роста и развития в странах, выходящих из состояния конфликта.

Кроме того, возобновление конфликтов и растущие масштабы асимметричных угроз миру и безопасности мешают партнерам в сфере миростроительства использовать имеющиеся в их распоряжении механизмы обеспечения устойчивости, поскольку сложно понять, какие методы действуют, а какие нет. Страны, которые все еще не могут выйти из состояния конфликта, упускают важную возможность продвинуться вперед в деле смягчения последствий изменения климата, сохранения экосистемы и окружающей среды, обеспечения продовольственной безопасности и преодоления других угроз, которые возникнут по причине наличия проблем в области устойчивого развития, конфликтов из-за скудных ресурсов, недостатка пастбищных земель и засухи.

Мы приветствуем цель Генерального секретаря по формированию общего видения, систем и потенциала в рамках всей Организации Объединенных Наций для оказания последовательной поддержки государствам-членам в их стремлении сохранить мир и повысить устойчивость. Программу в области сохранения мира можно реально выполнять только в рамках такой системы Организации Объединенных Наций, которая действительно использует все свои разноплановые возможности во всей их совокупности. Все органы и учреждения Организации Объединенных Наций прежде всего должны работать в направлении выполнения основного мандата Организации по поддержанию международного мира и безопасности. Мы считаем, что это является основой любого социально-экономического развития.

В резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности по проблематике женщин и мира и безопасности отмечается привлечение женщин к реализации мирных процессов и процессов, проходящих в постконфликтный период и период институционального строительства, что является частью повестки дня по актуализации гендерной проблематики. Этот аспект также основывается на идее построения инклюзивных обществ, использующих сильные стороны всех своих членов и не оставляющих ни одного человека в маргинальном положении или без возможности высказаться. Именно на этот принцип

опирается Южная Африка с тех пор, как она искоренила систему институционализированной социальной изоляции и угнетения.

Наша делегация также выступает в поддержку надлежащего, предсказуемого и стабильного финансирования Фонда миростроительства и с удовлетворением отмечает различные варианты финансирования, предложенные Генеральным секретарем. В дополнение к этим мерам необходим механизм обратной связи, структурированный скорее как контрольный перечень достижений и результатов, чем как список суммарных расходов. Миростроительство необходимо моделировать как вспомогательный механизм для восстановления институционального потенциала в целях поддержания правопорядка и борьбы с насилием. В приоритетном порядке необходимо обеспечивать восстановление справедливости, социально-экономическое развитие, примирение на национальном и общинном уровнях, а также формирование структур государственного управления.

Организация Объединенных Наций должна опираться на усилия, предпринимаемые в рамках таких региональных органов как Африканский союз. Стратегическое партнерство Организации Объединенных Наций с Африкой, Совместный рамочный документ Организации Объединенных Наций и Африканского союза об укреплении партнерства в области мира и безопасности, который был подписан в 2017 году, и последующий меморандум о взаимопонимании между Комиссией Африканского союза и Управлением по поддержке миростроительства дают нам возможность работать для реализации цели Африканского союза, заключающейся в том, чтобы к 2020 году заставить пушки замолчать, а также для достижения целей в области устойчивого развития на период до 2030 года. Это важные инструменты, имеющиеся в нашем распоряжении и позволяющие оценивать наши достижения и результаты в области миростроительства.

**Г-н Венавезер** (Лихтенштейн) (*говорит по-английски*): Обсуждение вопроса о деятельности Организации Объединенных Наций в области миростроительства и сохранения мира затрагивает главную цель существования Организации. Мы приветствуем лидирующую роль Генерального секретаря в этой связи.

Признание необходимости усилий по сохранению мира не только после того, как конфликт уже разразился, но и задолго до этого, имеет ключевое значение для нашей сегодняшней дискуссии. Уделение особого внимания вопросам предотвращения имеет жизненно важное значение для укрепления и поддержания мира, а также недопущения возобновления насилия. Кроме того, взаимодополняющий характер мира, справедливости, прав человека и развития, должен быть в центре наших дискуссий, чтобы в полной мере отразить Повестку дня на период до 2030 года и поставленные в ней цели.

Общества, затронутые конфликтом, сталкиваются со сложными проблемами. Упрощенные подходы, в которых интересы мира ставятся выше интересов справедливости или наоборот, к успеху, как правило, не ведут.

Мы поддерживаем более всесторонний подход к делу строительства и сохранения мира, охватывающий весь цикл конфликта и отражающий всю повестку дня целей в области устойчивого развития (ЦУР) в целом. В этой связи вопросами сохранения мира и установления справедливости следует заниматься в их совокупности, поскольку они тесно взаимосвязаны. Цель 16, в частности, подтверждает необходимость обеспечения более широкого примирения. Если не будут решены задачи, поставленные в ЦУР 16, то никакого прочного мира быть не может. Обеспечение всеобщего доступа к правосудию и создание подотчетных государственных учреждений имеют решающее значение в этом отношении.

Одним из центральных элементов этой дискуссии является обеспечение уголовного правосудия. Обеспечение правосудия не только способствует сохранению мира, но и предотвращает возникновение циклов конфликта, а также содействует примирению. Международный уголовный суд был создан именно для обеспечения уголовной ответственности в тех случаях, когда национальные судебные органы не в состоянии сделать это.

Однако цель основателей Суда заключалась отнюдь не в том, чтобы передать ему на рассмотрение как можно больше уголовных дел; совсем наоборот. Римский статут Международного уголовного суда опирается на принцип взаимодополняемости, на примат национальных судебных органов, и поэтому он создает мощный стимул для того, чтобы государства укрепляли свой национальный потен-

циал, а международное сообщество помогало им в достижении этой цели. Таким образом, присоединение к Римскому статуту способно играть крайне важную роль в укреплении верховенства права и соответствующих учреждений, что предусмотрено в цели 16.

Для того чтобы существующая в Организации Объединенных Наций архитектура миростроительства и сохранения мира была эффективной, эффективно выполнять свою роль должен Совет Безопасности, в том числе путем прекращения и предотвращения конфликтов и жестоких преступлений. Разработанный Группой по вопросам подотчетности, согласованности и транспарентности Кодекс поведения в отношении мер Совета Безопасности по борьбе с геноцидом, преступлениями против человечности и военными преступлениями служит убедительным доказательством решимости государств — членов Организации Объединенных Наций обеспечить эффективность действий Совета в этом отношении. Мы хотели бы поблагодарить Сент-Винсент и Гренадины за то, что они недавно присоединились к этой инициативе, которую в настоящее время поддерживают 116 государств. В то же время Генеральная Ассамблея все сильнее чувствует свою ответственность в тех случаях, когда Совету Безопасности не удается своевременно и решительно предотвратить или пресечь массовые злодеяния.

**Г-н Шингиро** (Бурунди) (*говорит по-французски*): Сначала наша делегация хотела бы поблагодарить Председателя за созыв согласно резолюции 70/262 этого важного совещания высокого уровня, посвященного вопросам миростроительства и сохранения мира.

Ввиду того, что время у нас ограничено, я останюсь лишь на четырех аспектах обсуждаемой темы, а именно, на согласованности действий, на финансировании мероприятий, на предотвращении конфликтов и на роли женщин и молодежи в процессе миростроительства и сохранения мира.

Во-первых, что касается повышения согласованности политической и оперативной деятельности. Опыт прошлых лет уже показал, что для предотвращения возобновления конфликтов международные субъекты должны повышать согласованность своих стратегий и мероприятий в области миростроительства и сохранения мира.

Наша делегация хотела бы подчеркнуть важность регионального измерения во всех усилиях по укреплению согласованности действий в процессе построения и сохранения мира. Нет никаких сомнений в том, что наиболее решительной, в целом, является та поддержка, которую способны оказать другие государства-члены, расположенные в регионе, зачастую ввиду их географической, культурной и исторической близости. С региональными субъектами надлежит консультироваться и считаться, чтобы существенно сократить ширящийся разрыв между региональными позициями и позициями субъектов за пределами региона. Это соответствует принципу субсидиарности Африканского союза, требующему, чтобы в тех случаях, когда ситуацией в одной из стран субрегиона занимаются страны самого этого субрегиона, они имели преимущественную силу в урегулировании данной ситуации по сравнению с субъектами, находящимися за пределами региона, во избежание возникновения параллельных механизмов, способных подорвать усилия субрегиона.

В том же ключе мы должны укреплять согласованность наших действий в соответствии с принципом национальной ответственности, который лежит в основе деятельности Комиссии по миростроительству. Строительство устойчивого мира — как процесс — не является ответственностью внешних субъектов. Даже в самых катастрофических ситуациях внешнее вмешательство должно основываться на том, что известно самому пострадавшему населению, особенно в плане определения приоритетов и стратегий в интересах сохранения мира.

Во-вторых, что касается финансирования миростроительства, то наша делегация сознает, что с учетом таких проблем, как раздробленность системы и нехватка ресурсов, выделяемых специально для снижения риска возникновения конфликтов, в том числе в переходный период, для деятельности по миростроительству требуется достаточное, предсказуемое и устойчивое финансирование. В этой связи наша делегация твердо убеждена в том, что использование уставных взносов позволит существенно повысить эффективность финансирования усилий в области миростроительства.

В-третьих, что касается предотвращения, то наша делегация считает, что превентивный подход следует применять на индивидуальной основе







































взгляд, это мероприятие, наряду с совокупной направленностью доклада Генерального секретаря подтверждает единство цели нашей Организации в том, что касается мира, безопасности и развития.

Мы присоединяемся к заявлению представителя Венесуэлы от имени Движения неприсоединения (см. A/72/PV.83).

Принятие резолюции 70/262 Генеральной Ассамблеи и резолюции 2282 (2016) Совета Безопасности в 2016 году способствовало новой смене парадигм касательно задач мира и развития. Концепция сохранения мира увязывает процесс поддержания мира с вопросами развития и прав человека. Нет необходимости говорить, что соответствующие задачи взаимно дополняют друг друга в том смысле, что ни одна из них не может быть реализована без других.

Наш национальный опыт также подтверждает тот факт, что дело предотвращения конфликтов и сохранения мира будет успешным только в том случае, если устранить коренные причины конфликтов посредством инклюзивных подходов. В то время как главную ответственность за сохранение мира несут национальные правительства и власти, международное сообщество, в том числе Организация Объединенных Наций и ее партнеры в области развития, несут дополнительную и совместную ответственность за поддержку усилий национальных правительств.

Также важно привлекать все заинтересованные стороны к определению новых путей социально-экономического развития и сохранения мира. Это в полной мере отвечает духу Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года — обеспечить, чтобы никто не был забыт. Мы приветствуем предложение Генерального секретаря расширить потенциал Управления по поддержке миростроительства и развивать его как элемент, соединяющий компонент мира и безопасности с другими компонентами, а также с гуманитарным сообществом. Мы считаем недопустимым подрывать его способность эффективно выполнять свои функции.

Мы принимаем к сведению проект предлагаемой реформы системы развития Организации Объединенных Наций при активизации деятельности в контексте Рамочной программы Организации Объединенных Наций по оказанию помощи в це-

лях развития, которая включает в себя анализ всех связанных с конфликтами аспектов. Мы считаем, что национальные правительства следует в полной мере информировать и консультироваться с ними при анализе рисков возникновения конфликта, с тем чтобы усилия страновых групп Организации Объединенных Наций по предотвращению конфликта невольно не спровоцировали его из-за неправильного анализа факторов риска по причине отсутствия надлежащего понимания местных условий и культуры.

Непал, выходящий из вооруженного конфликта, периода чрезвычайно сильных землетрясений и других серьезных кризисов, преисполнен решимости соблюдать свою основанную на правах человека Конституцию, которая была принята в 2015 году, что стало результатом исключительно успешного проводимого в стране мирного процесса. В этой связи, успешные выборы в 2017 году в местные, провинциальные и федеральные органы власти стали историческим достижением, причем более 41 процента мест в выборных органах на всех уровнях заняли женщины.

Непал вступил в новую эпоху политической стабильности и сосредоточил свои усилия на проведении стабильных социально-экономических преобразований. Правительство твердо намерено в полной мере использовать эту историческую возможность, однако для этого как никогда необходимы неизменное понимание, поддержка и сотрудничество со стороны международного сообщества.

Непал был постоянным и надежным партнером в миротворческих операциях Организации Объединенных Наций даже в самый разгар своего внутреннего конфликта. Руководствуясь своим собственным опытом постконфликтного мирного процесса, проводимого в условиях существования в стране множества культур, этнических групп, вероисповеданий, и языков, Непал верит в могущество взаимосвязей между миром и развитием как на глобальном, так и национальном уровнях.

Мы не должны допускать ошибки различных подходов к миростроительству и устойчивому развитию. Мы должны проявить твердую и постоянную политическую волю к укреплению инициатив по сохранению мира посредством искренних инициатив, нацеленных на обеспечение устойчивого развития.

**Г-н Сисило** (Соломоновы Острова) (*говорит по-английски*): У Соломоновых Островов тоже есть, чем поделиться в плане миростроительства и сохранения мира с учетом нашего собственного опыта жестокого вооруженного конфликта, вспыхнувшего в результате просчетов в области безопасности в конце 1990-х годов. Он стал результатом сложного комплекса взаимосвязанных проблем, которые включали в себя быстрый рост населения, медленные темпы экономического развития и слабость государственных институтов. Но благодаря развертыванию Региональной миссии помощи Соломоновым Островам (РМПСО) нам удалось восстановить мир. РМПСО, представлявшая собой пример регионального вмешательства, запомнится как позитивный пример того, как друзья объединили свои усилия в поддержку соседа, переживающего кризис колоссальных масштабов.

Хотя РМПСО была весьма успешной, процесс постконфликтного восстановления должен продолжаться. Как и другие страны в постконфликтных ситуациях, Соломоновы Острова будут и впредь сталкиваться с множеством сложных проблем, особенно сейчас, когда мы вот-вот покинем категорию наименее развитых стран. Но, к счастью, в прошлом году Комиссия по миростроительству (КМС) расширила масштабы своей деятельности на основе нового плана миростроительства, который включает и нашу страну. Поэтому мы весьма признательны КМС за поддержку и рассчитываем на тесное сотрудничество со всеми основными заинтересованными сторонами в демонстрации единства усилий всей системы Организации Объединенных Наций. Этот подход должен опираться на таком глубоком анализе политической ситуации и конфликта, в котором признается уникальность различных национальных и региональных условий, в которых действуют структуры системы Организации Объединенных Наций.

Исходя из своего опыта, вклад молодежи в дело сохранения мир должен признаваться и поддерживаться целенаправленным финансированием. Молодежь в полной мере представляет собой настоящее и будущее, и нам необходимо задействовать ее способность строить и сохранять мир. Мы должны также взять обязательство наращивать финансирование деятельности по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин и девочек в конфликтных ситуациях. Поэто-

му критически важно адекватное, предсказуемое и надежное финансирование инициатив в области миростроительства. Одним из способов обеспечения такого финансирования является направление части наших начисленных взносов на цели миростроительства, что направило бы четкий сигнал о приверженности государств-членов миростроительству и сохранению мира как одному из ключевых направлений деятельности Организации Объединенных Наций.

Изменение климата — еще одна проблема, которая потенциально может спровоцировать конфликты. Соломоновы Острова, как и другие тихоокеанские островные государства, в первую очередь подверженных воздействию изменения климата. Фактически, неустойчивость климата и сопряженные с этим перемещение и переселение людей могут усугубить некоторые основные факторы конфликтов, такие как миграционное давление, столкновение культур и конкурентная борьба за ограниченные ресурсы. Они представляют угрозы самому существованию человечества и вполне могут перерасти в угрозы глобальному миру и безопасности.

Поэтому в наших нынешних усилиях по проведению реформ нам надо со всей серьезностью относиться к этой растущей угрозе, и именно поэтому тихоокеанские малые островные развивающиеся государства обращаются в Совет Безопасности с просьбой рассмотреть также проблему изменения климата. И по той же причине я снова обращаюсь с призывом назначить специального представителя по вопросам изменения климата и безопасности.

**Г-н Кастро Кордоба** (Коста-Рика) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи за проведение этого важного совещания высокого уровня для поощрения тех усилий и возможностей, которые Организация Объединенных Наций могла бы использовать для активизации своей деятельности в области миростроительства и сохранения мира.

Наша страна присоединяется к заявлению, сделанному представителем Панама от имени Сети безопасности человека (см. A/72/PV.85). В дополнение к нему мы хотели бы высказать ряд соображений непосредственно от имени нашей страны.



Я хотел бы остановиться на трех областях, которые наша страна считает крайне важными: на правах человека, устойчивом развитии и образовании.

Нельзя отрицать, что права человека имеют центральное значение для достижения и сохранения мира. Их поощрение и защита в самом широком смысле является самым эффективным имеющимся в нашем распоряжении средством предотвращения конфликтов. Соблюдение прав человека самым непосредственным образом связано с уважением к верховенству права, демократии и мирному сосуществованию. Созданная нами система глобального управления в области прав человека способствует повышению эффективности и устойчивости миротворческих усилий Организации Объединенных Наций. Именно поэтому ее крайне необходимо поддерживать и укреплять.

При этом важно повторить, что не может быть устойчивого развития без мира, как не может быть мира без устойчивого развития, и что поэтому мы должны повышать эффективность и поддерживать мероприятия, проводимые теми структурами системы развития Организации Объединенных Наций, поскольку они не только способствуют осуществлению Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, но и содействуют упрочению мира и его устойчивости. Мы должны сосредоточить наши усилия на таких комплексных стратегиях, которые обеспечивают свободу, безопасность и соблюдение всех прав человека, а также расширение прав и возможностей женщин и глобальную приверженность построению справедливых и демократических обществ, содействующих не только достижению мира, но и его сохранению.

Третьей основной сферой является образование, поскольку оно представляет собой одно из важнейших средств предотвращения конфликтов и формирования базы для выработки долгосрочного решения. Как показывает опыт нашей страны, после упразднения армии в 1948 году высвободившиеся в результате урезания расходов на военные цели ресурсы были направлены на финансирование социального развития и реализацию права на образование и права на охрану здоровья. Поэтому получение образования в раннем возрасте всеми детьми, в рамках которого особое внимание уделяется важности мирного урегулирования конфликтов и признанию различий между людьми, имеет ключе-

вое значение для формирования общества, которое считает мирное взаимодействие необходимым способом урегулирования споров.

В заключение следует отметить, что процесс достижения устойчивого мира должен носить инклюзивный характер и ставить во главу угла принципы предотвращения конфликтов и обеспечения равенства, которые должны пронизывать всю работу Организации Объединенных Наций по таким основным направлениям, как мир и безопасность, развитие и права человека. Уровень и число участников этой работы, которая сегодня проводится на наших глазах, свидетельствует о важности данной темы для наших делегаций. Мы должны выстраивать партнерские связи и работать над формированием культуры предотвращения конфликтов, в основе которой лежит обеспечение мира и безопасности во всем мире. Мы должны сделать многосторонность нашим коллективным механизмом борьбы с трудностями и достижения устойчивого мира.

**Г-жа Молдоисаева** (Кыргызстан) (*говорит по-английски*): Прежде всего, я хотела бы выразить признательность Председателю Генеральной Ассамблеи на ее семьдесят второй сессии г-ну Мирославу Лайчаку за его инициативу организации этого заседания высокого уровня, которое дает прекрасную возможность обсудить крайне важную тему миростроительства, включая потенциал Организации Объединенных Наций в этой сфере. Оно также предоставляет нам прекрасную возможность обсудить пути оказания поддержки и содействия поддержанию мира с участием гражданского общества, включая женские группы и представителей молодежи, частный сектор, региональные и субрегиональные организации и научные круги.

Мы с сожалением должны констатировать — и в этом мы согласны с Генеральным секретарем, — что мир в настоящее время нельзя назвать безопасным местом. В этой связи мы должны подумать над тем, как лучше всего организовать нашу работу по предотвращению, какие инструменты имеются у нас в распоряжении и что мы можем сделать для улучшения ситуации.

В двух идентичных резолюциях, посвященных обзору миростроительной архитектуры Организации Объединенных Наций (резолюция 70/262 Генеральной Ассамблеи и резолюция 2282 (2016) Совета Безопасности), государства-члены признали, что

целью является сохранение мира в широком смысле этого слова и что процесс формирования общего видения общества должен учитывать запросы всех групп населения. В резолюциях отмечается, что государствам-членам следует повысить эффективность своих коллективных усилий, направленных на сохранение мира на всех этапах конфликта и во всех его аспектах. В резолюциях также подчеркивается, что сохранение мира необходимо для того, чтобы предотвратить возникновение, эскалацию, продолжение или возобновление конфликтов.

Мы приветствуем доклад Генерального секретаря о миростроительстве и сохранении мира от 19 января 2018 года (A/72/707) и с удовлетворением отмечаем, что содержащиеся в нем рекомендации и предложения, безусловно, направлены на реализацию практических решений существующих проблем, связанных с функционированием миростроительной архитектуры, и обеспечивают основу для их дальнейшего обсуждения государствами-членами.

Мы согласны с тем, что задача сохранения мира является общей задачей и обязанностью правительств и всех других национальных игроков и должна решаться, в том числе, путем определения приоритетов, реализации стратегий и обеспечения руководства деятельностью по сохранению мира с соблюдением принципа инклюзивности. Мы признаем необходимость преодоления разобщенности в рамках системы Организации Объединенных Наций и наращивания ее потенциала, чтобы она была в состоянии оказывать государствам-членам поддержку в их усилиях по установлению и сохранению мира и быстрому и эффективному реагированию на конфликты и кризисы, в том числе посредством укрепления стратегических и оперативных партнерских связей между Организацией Объединенных Наций, национальными правительствами и другими ключевыми игроками, включая международные, региональные и субрегиональные организации, международные финансовые учреждения, гражданское общество, молодежные организации и частный сектор, и с учетом национальных приоритетов и стратегий.

Мы выступаем в поддержку расширения участия женщин в миростроительстве и сохранении мира, а также за привлечение к этой работе молодежи. Необходимо также урегулировать одну из основных проблем, а именно проблему финанси-

рования деятельности Организации Объединенных Наций в области миростроительства. Мы надеемся, что государства-члены подробно рассмотрят этот вопрос с учетом существующих и потенциальных финансовых ресурсов и задачи повышения уровня транспарентности, подотчетности и эффективности.

В заключение выражаю надежду на успешное завершение этого заседания высокого уровня, что должно послать мощный сигнал, свидетельствующий о том, что Организация Объединенных Наций способна успешно развиваться и гибко адаптироваться к изменяющимся условиям, постоянно модернизироваться и демонстрировать все большую эффективность в противодействии вызовам, с которыми мы сталкиваемся и которые представляют угрозу для мира и стабильности.

**Г-н Карди** (Италия) (*говорит по-английски*): Италия присоединяется к заявлению, сделанному наблюдателем от Европейского союза (см. A/72/PV.83).

Заседание высокого уровня по теме «Миростроительство и сохранение мира» предоставляет уникальную возможность для дальнейшего формирования повестки дня в области сохранения мира и для укрепления миростроительной архитектуры Организации Объединенных Наций. Италия выражает свою глубокую признательность Председателю Лайчаку за его поддержку этой инициативы и руководство ее осуществлением.

Чтобы наполнить повестку дня в области сохранения мира конкретным содержанием, необходимо вдумчиво проанализировать будущее Организации Объединенных Наций. Италия приветствует последний доклад Генерального секретаря о миростроительстве и сохранении мира (A/72/707) и высоко оценивает большую работу, проделанную им над этой ключевой проблемой. Италия подтверждает свою твердую приверженность оказанию поддержки Генеральному секретарю в его усилиях по обеспечению практического осуществления вынесенных им рекомендаций, увязке предотвращения, посредничества, а также поощрения и соблюдения прав человека и развития в рамках последовательной и всеобъемлющей концепции мира, безопасности и экономического и социального роста.

По этой причине Италия решила вновь принять участие в работе Комиссии по миростроительству и увеличить сумму своего взноса в Фонд миростроительства и на деятельность по предотвращению конфликтов Департамента по политическим вопросам. Италия подчеркивает необходимость обеспечения предсказуемого и устойчивого финансирования мер по реализации повестки дня в области сохранения мира и преисполнена решимости изыскать ресурсы для безотлагательного решения этой задачи.

Консенсусный проект резолюции (A/72/L.49), который предстоит принять Генеральной Ассамблее, открывает перед государствами-членами возможность расширить свое участие в этом процессе в связи с проведением обзора миростроительной архитектуры в 2020 году.

В повестке дня в области сохранения мира подчеркивается необходимость придерживаться комплексного подхода к работе по таким направлениям, как безопасность, права человека и развитие. В повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года внимательно прослеживается тесная взаимосвязь между миром и развитием. Сейчас, как никогда, требуются коллективные усилия для того, чтобы перейти от слов к действиям. Проблемы, с которыми мы сталкиваемся в таких регионах, как Средиземноморье, Сахель и Африканский Рог, требуют от всех нас безотлагательного принятия комплексных мер. Первым шагом в правильном направлении является полное осуществление повестки дня по вопросу женщин, мира и безопасности, инициатив, направленных на обеспечение гендерного равенства, а также повестки дня по вопросу молодежи, мира и безопасности.

Организация Объединенных Наций обладает беспрецедентными возможностями и должна в полной мере использовать их путем улучшения взаимодействия, сотрудничества и координации между всеми подразделениями Центральных учреждений и на местах. В этой связи Италия также хотела бы вновь заявить о своей полной поддержке реформаторских предложений Генерального секретаря, поскольку, по нашему мнению, их реализация тесно связана с осуществлением повестки дня в области сохранения мира.

Как член Комиссии по миростроительству, мы приветствуем тот факт, что в рамках новой архитектуры мира и безопасности Комиссии и Управ-

лению по поддержке миростроительства отводится также важная роль в поддержании мира. В то же время мы отмечаем необходимость укрепления партнерства между Организацией Объединенных Наций, международными, региональными и субрегиональными организациями, международными финансовыми учреждениями, общественными организациями, женскими группами, молодежными организациями и частным сектором. Масштабы и характер задачи сохранения мира требуют коллективной работы, которую Италия в духе полного сотрудничества и европейской сплоченности также проводит в рамках своего разделенного с Нидерландами срока полномочий в Совете Безопасности на 2017–2018 годы.

**Г-н Ри Туй** (Камбоджа) (*говорит по-английски*): Прежде всего, наша делегация хотела бы поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи Его Превосходительство г-на Мирослава Лайчака за своевременный созыв этого заседания по такому важному вопросу. Я хотел бы также от имени нашей страны выразить признательность Генеральному секретарю Его Превосходительству г-ну Антониу Гутерришу за его содержательный доклад о миростроительстве и сохранении мира (A/72/707).

В деле обеспечения прочного мира во всем мире главным фундаментом должны служить цели в области устойчивого развития, в частности их полная реализация. Ведь без развития не может быть мира, а без мира — развития. По своей природе прочный мир и устойчивое развитие подкрепляют друг друга, и правительство Камбоджи считает, что ключевое значение для построения всеобщего прочного мира имеет образование.

Инвестиции в образование содействуют упрочению мира во всем мире. Они способствуют возвращению компетентных и квалифицированных кадров, повышению уровня занятости и сокращению масштабов нищеты и неравенства и в то же время помогают противодействовать радикализации и экстремистским взглядам. Инвестиции в образование имеют важное значение для реализации целей в области устойчивого развития и для сохранения мира во всем мире.

Сохранение мира на планете требует целенаправленных и хорошо скоординированных усилий, особенно в постконфликтных ситуациях. В этом плане Организация Объединенных Наций играет

важную роль, поскольку миротворческие операции Организации Объединенных Наций помогают странам идти по трудному пути перехода от конфликта к миру.

В последнем десятилетии Камбоджа предоставила миротворческим операциям, которые Организация Объединенных Наций проводит во всем мире, около 5000 «голубых касок». В партнерстве с Организацией Объединенных Наций, Программой развития Организации Объединенных Наций и другими организациями Камбоджийский Центр по разминированию разработал комплексный подход к оказанию помощи и поддержки жертвам путем осуществления проектов по разминированию с уделением особого внимания развитию общин, что способствует построению более безопасного и более надежного мира.

Камбоджа по-прежнему глубоко привержена мирному разрешению споров. В соответствии с целями и принципами, закрепленными в Уставе Организации Объединенных Наций, Камбоджа твердо убеждена в том, что принципы уважения суверенного равенства, независимости и территориальной целостности государств, а также невмешательства в их внутренние дела играют важную роль в обеспечении прочного и долговечного мира. Мы также признаем, что женщины играют важную роль в предотвращении конфликтов и, тем самым, вносят большой вклад в сохранение мира.

По мере продвижения вперед нам нужно обеспечить, чтобы все реформы миротворческой деятельности Организации Объединенных Наций привели к согласованному подходу к сохранению мира. Для этого мы должны обеспечить стабильное финансирование. Мы должны укрепить связи между соответствующими фондами. В этом плане нам нужно провести серьезные обсуждения, в том числе с частным сектором и международными финансовыми учреждениями.

В связи с предстоящим в 2020 году обзором миростроительной архитектуры Организации Объединенных Наций Камбоджа подчеркивает, что усилия в области миростроительства требуют надежных структур, позволяющих избежать фрагментации. Все подразделения Организации Объединенных Наций должны работать в направлении достижения одной цели — предотвращения конфликтов и сохранения мира во всем мире. Стабиль-

ное финансирование и эффективное реагирование на местах, а также эффективное осуществление целей в области устойчивого развития могут помочь нам реализовать цель, намеченную в преамбуле Устава Организации Объединенных Наций, — «избавить грядущие поколения от бедствий войны».

В заключение мы приветствуем проект резолюции по миростроительству и сохранению мира, который будет принят сегодня (A/72/L.49). Камбоджа готова сотрудничать со всеми партнерами в достижении этой цели.

**Г-н Кулибали (Мали)** (*говорит по-французски*): Мали твердо убеждена в том, что, несмотря на масштабы и характер угроз миру, обеспечение его устойчивости является задачей, которую мы вполне можем выполнить, в частности путем использования стратегического и оперативного партнерства между национальными правительствами, Организацией Объединенных Наций и другими заинтересованными сторонами, включая международные организации, международные финансовые учреждения, банки развития и организации гражданского общества. Устойчивое и социальное развитие, устойчивый экономический рост, эффективное государственное управление и искоренение нищеты на всеохватной основе являются параллельными и даже необходимыми предпосылками обеспечения устойчивого мира.

Как Вам известно, г-н Председатель, наша страна прилагает усилия для выхода из кризиса в соответствии с Соглашением о мире и примирении в Мали, осуществление которого является единственной гарантией прочного мира в Мали и в Сахельском регионе. В этом плане следует отметить такие решительные шаги, как создание временных органов власти в северных районах страны, эффективное функционирование Оперативного координационного механизма, осуществление процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции, а также реформирование сектора безопасности.

В решительных усилиях, которые наша страна прилагает для обеспечения прочного мира на национальном уровне, Мали поддерживают ее двусторонние и многосторонние партнеры, в том числе специализированные учреждения Организации Объединенных Наций, в частности Фонд миростроительства, который, помимо его деятельности за пределами Мали, финансирует работу по под-

держанию мира в регионе Липтако-Гурма. Кроме того, роль Сахельской группы пяти в качестве инструмента миростроительства и сохранения мира в регионе Сахеля и за его пределами получила единодушное признание. В этой связи мы считаем весьма актуальными предложения, сделанные Генеральным секретарем в его докладе (A/72/707).

**Г-н Майонг Онон** (Малайзия) (*говорит по-английски*): Малайзия присоединяется к другим ораторам и благодарит Председателя Генеральной Ассамблеи за проведение этого важного заседания высокого уровня по теме «Миростроительство и сохранение мира».

Мы хотели бы присоединиться к заявлению, с которым ранее выступил представитель Венесуэлы от имени Движения неприсоединившихся стран (см. A/72/PV.83).

Мы высоко оцениваем усилия постоянных представителей Бангладеш и Литвы, координаторов межправительственных консультаций по проекту резолюции A/72/L.49, которая вынесена для принятия Генеральной Ассамблеей. Мы с удовлетворением отмечаем также всеобъемлющий, транспарентный и инклюзивный характер подхода, выбранного координаторами, и гибкость, проявленную всеми делегациями в ходе переговоров по проекту резолюции.

Малайзия приветствует различные резолюции, принятые Генеральной Ассамблеей, в частности резолюцию 70/262 об обзоре миростроительной архитектуры Организации Объединенных Наций, и резолюцию 70/304 об укреплении роли посредничества в мирном урегулировании споров, предотвращении и разрешении конфликтов. Принятие в апреле 2016 года Генеральной Ассамблеей и Советом Безопасности эпохальных резолюций идентичного содержания по обзору миростроительной архитектуры (резолюций 70/262 и 2282 (2016), соответственно) придало импульс международной деятельности в целях предотвращения конфликтов и миростроительства.

Сегодня мы сосредоточим наше внимание на вопросах сохранения мира, что, как подчеркнули Генеральный секретарь и Организация, знаменует сдвиг в нашем подходе к сохранению мира и к устранению и урегулированию конфликтов во всем мире. В этой связи Малайзия считает, что сохранение мира должно осуществляться на основе более скоординированного, комплексного и все-

объемлющего общесистемного подхода со стороны всех органов Организации Объединенных Наций во взаимодействии со всеми заинтересованными сторонами — особенно женщинами и молодежью, региональными и субрегиональными организациями, организациями гражданского общества и неправительственными организациями, средствами массовой информации, частным сектором и международными финансовыми учреждениями — таким образом, чтобы обеспечить соблюдение принципа национальной ответственности.

Наша делегация хотела бы подчеркнуть необходимость того, чтобы усилия по миростроительству и сохранению мира были увязаны с целями в области устойчивого развития, сформулированными в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, и различными усилиями по реформе Организации Объединенных Наций. Искоренение голода и нищеты, а также оживление и стабилизация экономики должны входить в число основных целей инициатив в области миростроительства и сохранения мира.

Мы считаем, что построение прочного мира требует также предсказуемого, устойчивого и достаточного финансирования. Мы считаем целесообразными инвестиции в достижение мира и поддержание мира. Мир — это действительно нечто хрупкое. В конечном счете сохранение мира требует мужества и политической воли всех заинтересованных сторон. Малайзия вместе с международным сообществом будет и далее вносить свой вклад в выполнение этой благородной миссии.

**Г-н Биан** (Габон) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи за проведение этого мероприятия высокого уровня, посвященного миростроительству и сохранению мира. Наша делегация этому очень рада.

Главной целью сегодняшних прений — дать толчок проведению качественного структурного преобразования архитектуры мира и безопасности Организации Объединенных Наций. Проведение этого необходимого преобразования позволило бы нашей Организации и нашим странам адаптировать свои механизмы укрепления мира и безопасности с учетом постоянно меняющейся глобальной ситуации, которая характеризуется кризисами и конфликтами.

Хотя эффективность усилий Организации Объединенных Наций продолжает повышаться, мы отмечаем, что угрозы международному миру и безопасности становятся все более многочисленными и сложными и иногда приобретают непредсказуемый характер. Именно поэтому Габон твердо убежден в том, что предотвращение остается незаменимым инструментом и должно быть центральным элементом наших действий, если мы действительно хотим построить прочный мир. Наши коллективные усилия по предотвращению конфликтов до сих пор почти не заметны, плохо учитывают обстоятельства и не получают необходимого финансирования. Тот факт, что на деятельность нашей Организации в области предотвращения конфликтов и миростроительства выделяется скудный и недостаточный объем ресурсов, в значительной степени способствует повторному возникновению кризисов в переходный период или возникновению новых конфликтов. В этой связи Габон приветствует готовность Генерального секретаря оказывать поддержку механизмам Организации Объединенных Наций по предотвращению конфликтов и миростроительству посредством адекватного и предсказуемого финансирования.

Кроме того, важно укреплять взаимосвязь между такими направлениями деятельности Организации Объединенных Наций, как устойчивое развитие и мир и безопасность. Достижение целей в области устойчивого развития (ЦУР) действительно является наилучшим способом обеспечения миростроительства и сохранения мира на планете. Мы должны заниматься устранением причин, вызывающих конфликты, включая неравенство, нищету и безработицу среди молодежи. Это, по нашему мнению, является наиболее эффективным средством достижения мира. Жизненно важное значение имеет эффективное участие женщин и молодежи на всех уровнях различных механизмов и учреждений по предотвращению и урегулированию конфликтов. Оказание финансовой, материальной и технической поддержки в осуществлении ЦУР имеет крайне большое значение, особенно в развивающихся странах в целом и африканских странах в частности.

Финансирование осуществления Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года должно рассматриваться как не-

обходимое условие для миростроительства и сохранения мира. Посредством такого финансирования необходимо также создать условия для наращивания потенциала стран, которые, как и Габон, сталкиваются с новыми угрозами безопасности, такими как браконьерство и незаконная торговли ресурсами дикой природы.

Эффективное рассмотрение новых вызовов в процессе реструктуризации архитектуры мира Организации Объединенных Наций должно создать возможность для укрепления и принятия более комплексного подхода. Реализация такого подхода требует также укрепления партнерских отношений между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями в целях укрепления как их устойчивости, так и жизнестойкости их государств-членов. В этом заключается цель инициатив, которые Габон осуществляет на посту нынешнего Председателя Экономического сообщества центральноафриканских государств и которые направлены на то, чтобы сделать Организацию более эффективной и действенной и чтобы она стояла на высоте задачи поддержания прочного мира.

Наконец, последствия изменения климата и ухудшения состояния окружающей среды в сочетании с ростом численности населения значительно ограничивают доступ большинства людей к имеющимся ресурсам. В ближайшем будущем эта ситуация может стать источником нестабильности в некоторых регионах. Именно поэтому мы должны сообща рассмотреть вопрос о создании превентивных механизмов для пресечения того, что однажды может превратиться в угрозу для международного мира и безопасности.

Борьба с изменением климата является важным инструментом сохранения мира. Габон намерен и далее прилагать усилия для мобилизации необходимых ресурсов в целях искоренения негативных факторов изменения климата и принятия надлежащих мер по адаптации и смягчению его последствий.

В заключение я хотел бы отметить, что мир и устойчивое развитие являются двумя сторонами одной медали. Достижение наших целей, касающихся климата и устойчивого развития, имеет важнейшее значение для сохранения мира.

**Г-н Морехон Пасминьо** (Эквадор) (*говорит по-испански*): Мы находимся на одном из самых сложных этапов нашей истории, что диктует необходимость устранения коренных причин, которые привели к увеличению числа конфликтов и угроз и к формированию более опасных условий для деятельности Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Именно поэтому решение Председателя Лайчака провести это заседание является столь своевременным, и я хотел бы поблагодарить его лично.

В последние несколько дней мы услышали целый ряд весьма актуальных и надлежащих заявлений, которые объединяет общая цель. Разумеется, мы должны использовать все возможности, которые помогут нам установить мир и предотвратить войны. Мы не можем говорить о миростроительстве, пока царят голод и нищета. Мир и безопасность связаны с устойчивым развитием. Реализация 17 целей в области устойчивого развития является залогом достижения мира. Вот почему мы должны демонстрировать политическую приверженность обеспечению финансирования, технического сотрудничества и передачи технологий.

В то же время мы должны подавать пример. Эквадор 20 сентября 2017 года стал одной из первых стран, подписавших Договор о запрещении ядерного оружия, поскольку он со всей серьезностью относится к готовности всего общества содействовать предотвращению новых проявлений этого чудовищного явления, ведущего к гибели людей и разрушениям. Обеспечение всеобщего и полного разоружения — это один из ключевых принципов Эквадора.

Заявления, сделанные в последние несколько дней, содержали ряд очень важных примеров. Президент Республики Колумбия любезно кратко упомянул Эквадор в контексте мирного процесса. Я признателен ему за это, поскольку теперь у меня есть возможность чуть более подробно рассказать об отношениях между нашими двумя братскими странами.

На протяжении уже более 40 лет Эквадор демонстрирует солидарность и придерживается последовательной позиции в отношении мирного процесса в Колумбии. Мы приняли у себя более 62 000 колумбийских беженцев. Мы сделали это в качестве жеста солидарности. У нас нет лагерей

для беженцев. Именно поэтому беженцы стали непосредственными участниками социального развития нашей страны. Мы всегда им рады. Кроме того, более 200 000 колумбийских граждан запросили убежище в нашей стране. В настоящее время их ходатайства рассматриваются. Мы оказываем широкую поддержку и предоставляем свои средства для проведения на нашей территории мирных переговоров между Армией национального освобождения и правительством Колумбии. Мы делаем это с огромным удовольствием в интересах достижения более высокой цели — установления мира. Речь идет о мире во всем регионе, а не только в одной стране.

Недавно мирный процесс был подорван. Три эквадорских журналиста были похищены оппозиционными элементами Революционных вооруженных сил Колумбии, действия которых приводят к смертоносным последствиям в сочетании с торговлей наркотиками. Они убили этих журналистов без всякой на то причины в качестве напоминания о том, что они считают себя неприкосновенными, и с такими действиями нельзя мириться. Несколько дней назад была похищена эквадорская пара вблизи границы с соседней с нами страной. Нам необходимо пресечь в зародыше такие действия и не позволить атмосфере страха укорениться на нашей территории.

В 1998 году Эквадор подписал мирное соглашение со своим соседом, Перу, что положило конец столетнему пограничному спору между нашими государствами и укрепило основанные на искренности и солидарности дружеские отношения, которые мы будем и далее развивать. Инвестиции в обеих странах выросли более чем на 3000 процентов со времени подписания этого мирного соглашения в 1998 году. На этом примере я лишь хотел продемонстрировать, каким образом такие страны, как Эквадор, вносят практический и конкретный вклад в миростроительство.

Наконец, я хотел бы отметить, что идентичные резолюции, принятые Генеральной Ассамблеей и Советом Безопасности в апреле 2016 года (резолюция 70/262 и резолюция 2282 (2016), соответственно), содержат более широкую концепцию миростроительства и укрепляют мандат Комиссии по миростроительству, что позволяет нам высоко оценить прилагаемые в этой связи усилия и сосредоточить

внимание на подтвержденной приверженности Организации Объединенных Наций и ее основных законодательных органов решению задач, связанных с построением прочного мира. Эквадор будет неизменно стремиться к достижению этой цели.

**Г-н Гарсиа Моритан** (Аргентина) (*говорит по-испански*): Аргентина благодарит Председателя Генеральной Ассамблеи за организацию этого своевременного совещания высокого уровня и вновь с удовлетворением отмечает рекомендации, содержащиеся в докладе Генерального секретаря о миростроительстве и сохранении мира (A/72/707).

Мы считаем, что этот доклад согласуется с общим подходом и рекомендациями, включенными в его предложения относительно структурной реформы Организации Объединенных Наций в области мира и безопасности, развития и управления в целях значительного повышения эффективности работы Организации.

Аргентина согласна с тем, что Организации Объединенных Наций следует применять целостный и всеобъемлющий стратегический подход к деятельности, связанной с предотвращением конфликтов, поддержанием мира, миростроительством и обеспечением устойчивого мира и развития, который предусматривал бы участие женщин и молодежи в качестве главной движущей силы таких преобразований. Предлагаемая реформа и представленный доклад могут внести вклад в преодоление фрагментации в работе Организации, повысить уровень слаженности и координации деятельности на различных основных направлениях и на всех этапах конфликта в соответствии с концепцией устойчивого мира.

В этой связи Аргентина считает, что миротворческие миссии в рамках системы Организации Объединенных Наций способны оказать помощь принимающим государствам в осуществлении Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и тем самым значительно укрепить их вклад в обеспечение мира и развития, практически не требуя при этом привлечения дополнительных ресурсов. Миротворческие миссии располагают надлежащими возможностями для устранения коренных причин конфликтов и даже для определения возможных мер, которые могли бы способствовать устойчивому развитию. Эта роль должна осуществляться с учетом видения и концепции,

которые с самого начала опираются на Повестку дня на период до 2030 года, с тем чтобы совместно с принимающими странами направлять усилия на достижение целей в области устойчивого развития.

Мы вновь заявляем о необходимости уделять больше внимания коренным причинам конфликтов и необходимости поиска решений на основе принципа национальной ответственности посредством придания первоочередного значения превентивной деятельности и поддержанию мира с особым упором на реализации Повестки дня на период до 2030 года. Поэтому мы поддерживаем идею об укреплении функций Управления по поддержке миростроительства путем усиления его роли в качестве связующего звена между тремя основными направлениями деятельности и в качестве партнера в деле осуществления инициатив и использования инструментов Организации.

Мы признаем необходимость обеспечения достаточного и предсказуемого финансирования деятельности по миростроительству, в том числе по линии Фонда миростроительства. В этой связи мы рассчитываем на дальнейшее обсуждение в Генеральной Ассамблее вариантов, представленных Генеральным секретарем. Помимо этого, Аргентина начала вносить добровольные взносы в Фонд миростроительства в знак поддержки важной работы, проводимой этим фондом, а также деятельности в области миростроительства и сохранения мира в целом.

Финансирование миростроительства и деятельности в целях развития взаимосвязано, дополняет друг друга и обеспечивает кумулятивный эффект. Так, сотрудничество по линии Юг-Юг и трехстороннее сотрудничество являются важными примерами взаимовыгодного сотрудничества между различными развивающимися странами, в связи с чем в контексте финансирования деятельности в области миростроительства следовало бы рассмотреть аналогичные схемы.

И последнее — мы заявляем о своей поддержке проекта процедурной резолюции (A/72/L.49), который мы должны принять сегодня во второй половине дня, с тем чтобы Генеральный секретарь мог, действуя в постоянной консультации с государствами-членами, продвинуться в деле осуществления предлагаемых реформ.



**Г-н аль-Харси** (Оман) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи за организацию этого важного совещания высокого уровня по теме миростроительства и сохранения мира.

Делегация нашей страны хотела бы также выразить признательность Генеральному секретарю и с удовлетворением отметить его концепцию, которая изложена в его докладе (A/72/707). Это полезный доклад, поскольку он ориентирован на перспективу и представляет собой «дорожную карту» урегулирования кризисов Организацией Объединенных Наций. Мы поддерживаем реформы, которые Генеральный секретарь осуществляет в этой области.

Когда мы говорим об Организации Объединенных Наций и той роли, которую она играет, мы должны помнить, что эта международная организация была создана главным образом для поддержания мира и безопасности. Несмотря на широчайший круг вопросов в ведении Организации Объединенных Наций, ее деятельность не должна идти вразрез с ее же основными целями, которые являются также предметом сегодняшнего заседания высокого уровня. Если бы Организация Объединенных Наций сосредоточила свои усилия на превентивной дипломатии и предотвращении войн и конфликтов, она избавила бы мир от многих трагедий, потерь и ущерба, и это позволило бы значительно сэкономить усилия и средства, которые можно было бы использовать для осуществления других целей, в частности в области устойчивого развития.

Султанат Оман учитывает в своей внешней политике благородные принципы Организации Объединенных Наций. С тех пор, как Его Величество Султан пришел к власти в 1970 году, наша страна прилагала активные усилия для того, чтобы играть позитивную роль в деле предупреждения и предотвращения конфликтов. Она сотрудничает с Организацией Объединенных Наций и миролюбивыми государствами, стремясь решить проблемы и конфликты с помощью дипломатических и мирных средств.

Миростроительство и устойчивый мир возможны лишь на основе национального консенсуса и участия всех национальных сторон. Организация Объединенных Наций как внешний субъект должна нестандартно подходить к оказанию странам поддержки в целях содействия мирным процессам, в

зависимости от обстоятельств в каждой стране. Мы не можем говорить о миростроительстве и сохранении мира, не говоря о Совете Безопасности, на котором в рамках Организации Объединенных Наций лежит главная ответственность за поддержание международного мира и безопасности. Совет может эффективно участвовать в дипломатических усилиях по урегулированию кризисов, миростроительству и сохранению мира путем использования своего влияния для снижения остроты и прекращения конфликтов.

Всем нам следует в рамках Организации Объединенных Наций искать решения политических проблем, от которых страдают некоторые страны и общества. Такие проблемы должны рассматриваться на справедливой основе на международном уровне, опираясь на нормы международного права. Мы должны избегать двойных стандартов, двойных мер, которые вредят миростроительству.

Во многих частях мира на Организацию Объединенных Наций смотрят с недоверием. Поэтому настало время для Организации радикально скорректировать свою деятельность, чтобы исправить такое впечатление. Хотелось бы надеяться, что это заседание станет началом работы ради достижения этой цели.

**Г-жа Меле Колифа** (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Для делегации Республики Экваториальная Гвинея большое удовольствие и честь выступать на пленарном заседании Ассамблеи, с тем чтобы внести свой вклад в эти важные прения по вопросу миростроительства и сохранения мира. Прежде всего мы хотели бы приветствовать в Нью-Йорке всех присутствующих в этом зале высокопоставленных представителей государств — членов Организации Объединенных Наций и других многосторонних организаций, гражданского общества и частного сектора, которые почтили нас своим участием в этих важных прениях.

Сложный и длительный характер текущих конфликтов, а также связи этих конфликтов с воинствующим экстремизмом, терроризмом и организованной преступностью диктуют необходимость того, чтобы международное сообщество, и особенно Организация Объединенных Наций, изучили пути реорганизации архитектуры Организации и устранения причин, лежащих в основе этих конфликтов. В этой связи Республика Экваториальная Гвинея

высоко оценивает и отмечает усилия Генерального секретаря Гутерриша по повышению эффективности Организации Объединенных Наций в области миростроительства и поддержания мира, — усилия, которые описываются в его докладах (A/72/525 и A/72/772), содержащих его предложение о реорганизации компонента мира и безопасности Организации и создании двух новых департаментов — по политическим вопросам и по вопросам укрепления мира, — а также в его докладе (A/72/707) о достигнутом прогрессе и сохраняющихся проблемах в целях поддержки усилий в области миростроительства и поддержания мира во всем мире.

В частности, мы высоко оцениваем и поддерживаем усилия Генерального секретаря по обеспечению комплексного учета гендерных аспектов и интересов молодежи в соответствии с резолюциями Совета Безопасности 1325 (2000) и 2242 (2015) о женщинах и мире и безопасности, а также резолюции 2250 (2015) по вопросу о молодежи и мире и безопасности. Равным образом разделяем идею о том, что ставка на инклюзивное и устойчивое глобальное развитие — наиболее эффективное средство предотвращения кровопролитных конфликтов. Мы приветствуем предложения по реформе системы развития Организации Объединенных Наций и архитектуры в области миростроительства, с тем чтобы все соответствующие усилия осуществлялись на основе Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

Как отмечает Генеральный секретарь в своем докладе, ответственность за деятельность в области миростроительства несут главным образом государства-члены. В этой связи мы высоко оцениваем уникальную работу и роль Комиссии по миростроительству в поддержке этих процессов во всем мире, и особенно ее инициативы в Африке. Поэтому мы понимаем логику, лежащую в основе предложений Генерального секретаря по укреплению деятельности Комиссии по миростроительству, Управления по поддержке миростроительства и Фонда миростроительства. Однако мы считаем, что нам требуется больше ясности в том, что касается потенциальных последствий, к которым может привести реорганизация трех основных направлений работы Организации Объединенных Наций — мира и безопасности, прав человека и развития, особенно реорганизация компонента мира и безопасности и миростроительства, а также возможных послед-

ствий этой реорганизации для принципов суверенитета стран и равноправного и справедливого географического представительства государств-членов в рамках предлагаемых новых структур.

Мы понимаем неотложность и необходимость реформы и твердо убеждены в том, что инвестиции в деятельность по предотвращению конфликтов, как об этом говорится в Уставе Организации Объединенных Наций, представляют собой наиболее эффективную стратегию, направленную на то, чтобы положить конец конфликту с помощью мирных средств, поэтому в ходе таких процессов целесообразно воздерживаться от слишком поспешных действий.

В силу этих причин мы выступаем за большую ясность в этом вопросе, в том числе с помощью практических примеров и таблиц, которые помогли бы нам лучше понять характер этих реформ и предусмотреть их потенциальное воздействие на национальном, субрегиональном, региональном и международном уровнях, особенно в тех частях мира, которые могут просто выпасть из глобальной повестки дня, таких, как Центральнаяафриканский регион.

В связи с этим были бы признательны за более частое проведение предметных неофициальных заседаний с информацией о практических примерах до представления более исчерпывающего доклада о реформировании компонента мира и безопасности на более позднем этапе семьдесят второй сессии Генеральной Ассамблеи.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Слово предоставляется представителю Нигерии.

**Г-н Итегбодже** (Нигерия) (*говорит по-английски*): Вначале я хотел бы поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи за организацию этого заседания высокого уровня. Мы также благодарим Генерального секретаря за его замечания.

Нигерия присоединяется к заявлению, сделанному представителем Венесуэлы от имени Движения неприсоединившихся стран (см. A/72/PV.83).

Нынешнее заседание проводится в то время, когда мировое сообщество сталкивается, среди прочего, с беспрецедентными угрозами, геополитической напряженностью, социальным расслоением,

кибератаками, угрозой изменения климата и терроризмом. Нигерии выпала своя доля таких кризисов, к числу которых относится и жестокое нападение боевиков «Боко Харам» на 14 административных районов в штате Борно на северо-востоке Нигерии. Однако после своего вступления в должность в 2015 году президент Мухаммаду Бухари вернул контроль над захваченными районами и сегодня боевики «Боко Харам» больше не контролируют ни один из районов в Нигерии.

Резолюция 70/262 Генеральной Ассамблеи и резолюция 2282 (2016) Совета Безопасности, посвященные обзору миростроительной архитектуры Организации Объединенных Наций, обозначили подход Организации Объединенных Наций к миру и определили долгосрочный план на будущее с особым вниманием к предотвращению. В этих резолюциях также содержится призыв к разработке более широкой концепции, которая охватывала бы миростроительство и обеспечивала увязку мира и безопасности с развитием, правами человека и гуманитарной деятельностью. Сохранение мира также предусматривает всеохватный диалог, посредничество, подотчетность органов власти, благое управление, доступ к правосудию и гендерное равенство.

Нигерия считает, что, хотя сохранение мира не должно рассматриваться как посягательство на суверенитет, оно также не должно использоваться в качестве предлога для посягательства на суверенитет государств-членов, поскольку ключевую роль национальной и глобальной ответственности за сохранение мира нельзя переоценить. Упор на предотвращение заслуживает высокой оценки, и мы рекомендуем включить в миростроительную архитектуру в качестве одного из ее компонентов систему раннего предупреждения вместе с системой раннего реагирования.

Мы также хотим подчеркнуть важность обеспечения адекватного, предсказуемого и стабильного финансирования миростроительства, выработку инновационных финансовых решений, а также вариантов финансирования за счет начисленных и добровольных взносов, как это предусмотрено идентичными резолюциями. В этом плане невозможно переоценить огромное значение Фонда миростроительства.

Мы призываем к более тесному взаимодействию между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными инициативами в области миростроительства и сохранения мира. Стратегическое партнерство Организации Объединенных Наций с Африканским союзом и Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) является хорошим примером региональных и субрегиональных инициатив, которые помогли совместными усилиями добиться больших успехов в области миростроительства и сохранения мира.

Мы хотим отметить, что проект резолюции A/72/L.49, подлежащий принятию в Генеральной Ассамблее, является ключевым документом, призванным подтвердить твердую приверженность ее государств-членов делу миростроительства и сохранения мира.

Нигерия неизменно находится в авангарде деятельности по поддержке международных усилий, направленных на предотвращение конфликтов, миротворчество, миростроительство и сохранение мира на субрегиональном, региональном и глобальном уровнях. С момента обретения независимости в 1960 году Нигерия принимает активное участие в миротворческих миссиях Организации Объединенных Наций, направляя в состав более чем 25 миссий Организации Объединенных Наций воинские контингенты, невооруженных военных наблюдателей, штабных офицеров, сформированные полицейские подразделения, советников полиции и гражданских экспертов. Согласно докладу за 2016 год, опубликованному Департаментом операций по поддержанию мира, Нигерия занимает 14-е место по численности своих контингентов в списке стран, участвующих в миротворческих операциях Организации Объединенных Наций.

Нигерия также разделяет мнение о том, что соблюдение прав человека имеет решающее значение для сохранения мира, и поэтому активно включает правозащитную тематику в свою архитектуру безопасности. Уже достигнут заметный прогресс в укреплении взаимосвязей гражданского и военного компонентов и в осуществлении в предусмотренном законодательством порядке надзора за сектором безопасности в части расходов на оборону, закупок и общих бюджетных вопросов. Также активизируются усилия по нала-

живанию более эффективных партнерских связей между гражданским населением и вооруженными силами.

Национальная реформа сектора безопасности также тесно увязана с региональным подходом к благому управлению и поощрению верховенства права. Это находит свое отражение в поддержке Нигерией Африканской архитектуры мира и безопасности и Декларации политических принципов ЭКОВАС с призывом содействовать развитию многопартийной демократии и представительного управления в субрегионе Западной Африки.

Нигерия также считает крайне необходимым обеспечение целенаправленного участия женщин и девочек во всех сферах жизни общества. Гендерное равенство приводит к более активному экономическому росту и повышению уровня жизни; участие женщин в миростроительстве также помогает предотвратить любое возобновление конфликта. Правительство обнародовало свой второй национальный план действий, который обеспечивает комплексную основу и служит в Нигерии моделью для урегулирования различных проблем безопасности и социального неравенства, а также стимулирует женщин вносить существенный вклад в миростроительство и поддержание мира в стране.

Проблема безработицы среди молодежи может быть одной из причин конфликта, сопровождающегося применением насилия, и роста глобального терроризма. Поэтому нигерийское правительство разработало ряд программ с целью борьбы с этой проблемой в рамках общенигерийской программы содействия занятости молодежи. Мы также неизменно привержены выполнению нашего обязательства по достижению целей Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и достижению важнейших социально-экономических целей Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года посредством реализации амбициозной среднесрочной стратегии экономического развития — рассчитанного на три года Плана экономического восстановления и роста. Что особенно важно, мы ведем непримиримую борьбу с коррупцией, которая считается одним из главных препятствий для экономического роста страны.

В заключение мы высоко оцениваем усилия Генерального секретаря по обобщению его предложений о реформировании системы Организации Объ-

единенных Наций, включая мир и безопасность, развитие и внутреннее управление, а также предложений, касающихся миростроительной архитектуры Организации Объединенных Наций. Мы ожидаем публикации итогового документа, который составит основу для проведения следующего обзора миростроительной архитектуры в 2020 году. Нигерия будет и впредь оказывать поддержку международным усилиям, направленным на миростроительство и сохранение мира во всем мире. Для того чтобы избавить грядущие поколения от бедствий войны, мы обращаемся к остальному миру с призывом последовать примеру Африки и присоединиться к ее масштабной программе, призванной помочь заставить пушки полностью замолчать к 2020 году.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Слово имеет представитель Зимбабве.

**Г-жа Таремба** (Зимбабве) (*говорит по-английски*): Позвольте мне присоединиться к другим ораторам и поблагодарить Председателя Генеральной Ассамблеи за организацию этого весьма важного совещания, посвященного вопросам миростроительства и сохранения мира. Я искренне надеюсь, что наши обсуждения предоставят нам возможность обменяться передовым опытом и идеями по вопросу миростроительства и сохранения мира. Этот диалог дает нам возможность подтвердить нашу приверженность делу предотвращения конфликтов и рассмотреть, как Организация Объединенных Наций может эффективно помочь государствам-членам предотвратить возникновение, эскалацию и возобновление конфликтов.

Зимбабве присоединяется к заявлению, с которым выступил представитель Боливарианской Республики Венесуэла от имени Движения неприсоединившихся стран (см. A/72/PV.83).

Постоянно меняющаяся динамика угроз международному миру и безопасности, с которыми сегодня сталкивается мир, требует, чтобы мы тщательно проанализировали имеющиеся у нас инструменты миростроительства, поддержания и сохранения мира. Необходимо больше инвестировать в предотвращение конфликтов, чтобы высвободить средства на цели развития. Зимбабве твердо убеждена в том, что ключом к сохранению мира является достижение устойчивого

развития. В связи с этим мы считаем, что наилучшим средством предотвращения конфликтов являются капиталовложения в развитие.

В принятых Генеральной Ассамблеей и Советом Безопасности в 2016 году идентичных резолюциях по вопросам сохранения мира — резолюциях 70/262 и 2282 (2016), соответственно — четко признается, что главную ответственность за миростроительство и сохранение мира несут сами государства-члены. На наш взгляд, национальная ответственность служит краеугольным камнем миростроительства, и усилия по сохранению мира более эффективны тогда, когда они являются инклюзивными. В этой связи Организации Объединенных Наций должна обеспечить согласованную, всестороннюю и скоординированную поддержку, работая в сотрудничестве с государствами-членами и другими заинтересованными сторонами до, во время и после конфликтов.

Мы приветствуем доклад Генерального секретаря о миростроительстве и сохранении мира (A/72/707), в котором дальнейшим образом развивается идея о том, каким образом можно укрепить партнерские отношения между Организацией Объединенных Наций и ее государствами-членами для активизации и повышения эффективности дела миростроительства и сохранения мира. В нем также изложен амбициозный план действий по миростроительству и сохранению мира. Поэтому для достижения нашей общей цели сохранения мира Организации Объединенных Наций необходимо сотрудничать с государствами-членами на всех трех основных направлениях ее деятельности.

Согласно данным последнего совместного доклада Организации Объединенных Наций и Всемирного банка, на преодоление последствий конфликтов расходуется больше средств, чем на предотвращение их возникновения и эскалации. Однако экономические выгоды предотвращения конфликтов в значительной мере перевешивают расходы на финансирование операций по поддержанию мира. На наш взгляд, предсказуемое и устойчивое финансирование является неотъемлемой частью сохранения мира на всех этапах цикла конфликта. Нам необходимо тщательно

изучить изложенные в докладе Генерального секретаря варианты финансирования деятельности в области миростроительства с целью устранить дисбаланс между расходами, связанными с конфликтами, и инвестициями в дело мир.

Содержащиеся в этом докладе рекомендации должны быть рассмотрены дальнейшим образом в рамках соответствующих межправительственных процессов и одобрены Генеральной Ассамблеей. Мы рассчитываем на углубленное обсуждение практических мер обеспечения прочного мира.

Что касается недавно инициированного в Зимбабве мирного переходного процесса, ознаменовавшего в ноябре 2017 года новый политический курс, то отрадно отметить, что руководство страны уже обеспечило продвижение страны по новому пути развития, породив новые надежды и энтузиазм в отношении будущего. Правительство создало четкие институциональные рамки для управления процессом реализации целей в области устойчивого развития. Мы хотим воплотить в жизнь надежды и чаяния нашего народа на светлое будущее посредством более комплексных усилий по устранению социально-экономических причин конфликтов и осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, с тем чтобы никто не был позабыт.

Правительство также взяло обязательство провести заслуживающие доверия выборы в условиях, свободных от насилия. В момент подготовки к проведению этих исторических выборов, которые запланированы в ближайшие несколько месяцев, мы сознаем ту важную роль, которую молодежь и женщины могли бы играть в обеспечении мирного и инклюзивного избирательного процесса с широким участием населения.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Мы заслушали последнего оратора на данном заседании.

Прежде чем закрыть заседание, я хотел бы напомнить делегатам о том, что решение по проекту резолюции A/72/L.49 будет принято после того, как будет исчерпан весь список ораторов.

*Заседание закрывается в 18 ч. 05 м.*